



“车贴标准”官兵悬殊过大为哪般

和法堡



从2009年起,杭州市开始了大规模的公车改革,涉及100多个单位,分三批进行。经过两年多时间,市政府的公车数量从1200辆缩减到400辆左右。然而,“杭州车改”在受到舆论肯定的同时,也遭遇了一些质疑,最多的意见集中于“车贴”,即将普通公务员至局级公务员分为300元到2600元9个档次。有市民说,“一个正局级公务员的车贴比普通百姓工资还高,怎么说得过去呢?”(11月7日《北京晨报》)

公车改革是一个“老大难”问题,在过去许多年中,不少地方开展了多种形式的改革探索,试图破解这一难题,遗憾的是,迄今仍未取得实效。所以不管怎么说,杭州市两年前就已全部取消所有

局级以下公务员专车,使公车总量减少了三分之二,两年共节约公务交通费用3442万元,这种敢于“吃螃蟹”的精神和勇气当然是值得肯定的。

的确,在目前公车改革停滞不前的情况下,以“车贴”作为改革的一个突破口,或许是一个有效途径,只要制度设置、监管得当,会大大地减轻当地的财政负担。问题是,在“车贴”标准的制定上官兵悬殊过大,是否合理呢?这不能不让人有“权力自肥”之嫌。难怪一些市民不满地说,公车消费本来就有浪费,现在用发放定额车贴的方式,实际上是将一些浪费行为合法化,公权变成了特权。

应该说,公众的担忧和质疑并非没有道理。事实上,由于公车领域历来存在“肥水不流外人田”的潜规则,一些私

心重的官员因不甘心失去“嘴边肉”,会用手中的权力把“车贴标准”变成“致富捷径”——反正“羊毛出在羊身上”,不吃白不吃,不拿白不拿。更有一些人,还出现拿了补贴、公车照坐的咄咄怪事。显然,这么多年公车改革举步维艰,成效甚微,其主要原因就在于官员们不愿“自断其臂”。

总之,公车改革如果依旧走不出“权为我所用、利为己所谋”的怪圈,肯定令百姓大失所望,也有损于政府的公信力。所以,有关部门应当加大对公车改革的监管力度,甚至要对一些相关规定(如补贴标准及办法)进一步细化,尽量压缩权力自由裁量的空间,绝不能让“车贴”成为少数官员牟取不义之财的工具,并以此推动党风廉政建设的顺利开展。

R锐评
rui ping

女学生集体卖淫拷问 心理补偿机制缺失

金戈

近日,上海市闸北区检察院对警方破获的一起未成年女性参与卖淫和介绍卖淫的特大案件提起公诉。该案涉案人员多达20人,其中多数为在校中学生,2人为未满14周岁的幼女,涉及上海市某职业学校分校、普通高中等9所学校。(11月7日《京华时报》)

笔者注意到,报道中屡次提到中专、职校、技校等“三校”。这样的提法甚为不妥,似乎是先入为主给读者灌输一种“差生堕落论”。学习成绩差者多数进了中专、职校、技校,这是事实,但我们不应该用有色眼镜看待她们。

差生被另眼相待,优生被高看一等,这样的思维定势随处可见,并且整个社会都只重视考分层面的好或差。我们可以想象这些女中学生的生存状态有多么恶劣!

更为不可思议的是,女学生们“援助交际”团队成立约一年的时间里竟然“无事”。是她们的保密工作做得好,还是她们本身就被学校和家长长期边缘化?

每个人都希望自己被关注,在学习上面得不到重视,就要在其他方面求得补偿。这种补偿心理是客观存在的,即便一味对物质的追求只能算是一种虚幻的补偿。

但整个学校、家庭和社会过分物质化、片面效益化客观上成了这些女生们直接的“老师”。心理学上有一种罗森塔尔效应:人的情感和观念,会不同程度地受到别人下意识的影响,即暗示的影响。人们会不自觉地接受自己喜欢、钦佩、信任和崇拜的人的影响和暗示。而这种暗示,正是影响人行为的要素之一。

一种过于泛滥的暗示在大众传媒上随处可见,“金钱至上”、“笑贫不笑娼”在偏颇的舆论引导下甚至成了一种堂而皇之的暗示。这些涉世未深的少女怎么能经受了这样的舆论暗示。对这种时髦的暗示的追逐很可能成为她们获得一种心理上的补偿。

心理补偿具有一种能量,它能使这些堕落少女虚幻地感觉到获得了“社会支持”,加之自身在物质上获得一些收获,从而增强了对这种堕落的依赖。

这些女中学生家境并不是特别贫困,甚至是富裕的,如果家庭、学校和社会能给她们一些道德的、精神的关注,这些令人痛心的事或许会少一点。

F非常道
feichangdao

“当时该动车组驾驶室空调突发故障,司机临时打开驾驶室门通风,途中曾一时将脑袋侧靠在椅背上,不是打瞌睡。”

——近日来,有网友发微博称,厦门开往宁波东的D3212次动车司机开车睡觉,在网上引起疯传。南昌铁路局分析称是开窗通风,网友误以为司机在打瞌睡。

“耳聋是家族遗传,与学校无关”

——日前,网曝海南省定安县德才学校一名初中生因打架被老师教训,体育老师、班主任、副校长三人连扇其7个耳光,导致这名学生左耳失聪,而校方竟如此回应。网友感叹道,现如今“上学读书也是件危险的事”。

“我们把孩子送出国,再怎么三七八八的费用加起来也要二三十万元,回国以后,工资甚至比国内二三流高校的毕业生还低,从投资和回报的角度看,不划算。”

——出国留学,本该是以学生本人为主的事,可在昨天下午举行的2011年第20届启德国际教育联展(厦门站)上,早早到场的家长却成了主角。虽然他们中的很多人对启德教育刚刚发布的“厦门年轻海归平均月薪在3800元左右”这一数据感到“投入产出比太低”,但还是愿意把教育的眼光投向海外。

S时评
shi ping

纯金罐造假愚弄的不只是奥运冠军

11月5日,1992年巴塞罗那奥运会柔道冠军庄晓岩称,近期发现健力宝19年前奖励她的纯金易拉罐涉嫌造假,并非纯金,专业金店鉴定仅价值50元。健力宝公司总经理助理回应此事称,“现在我们已经走了司法程序去调查。”(11月7日《北京晨报》)

虽然时间这只魔手可以让沧海变成桑田,但区区19年的时光流转,却不足以让“足足有200克”的纯金“变质”为“就值50元”的大路货。也就是说,佳话变成丑闻的背后,不是冠军金罐“泯然众人已”,而是所谓的健力宝“纯金罐”露出了“庐山真面目”。在这种背景下,极有必要对此做进一步的追问,健力宝公司为何要用“伪劣金罐”忽悠奥运冠军?更重要的问题是,健力宝公司为何竟敢置最基本的诚信和道德于不顾,当着全国人民的面撒下弥天大谎,其底气和魄力到底来自哪里?

弄虚作假乃至食品掺毒造假早已算不上什么新鲜事,但用金灿灿的健力宝“纯金罐”忽悠奥运冠军,却实在令人大跌眼镜、匪夷所思、莫名其妙。

纵观健力宝“纯金罐”造假事件,遭受愚弄和伤害的,不仅仅是奥运冠军庄晓岩,还有公众和社会诚信、社会道德。遗憾的是,尽管奥运冠军还是那个奥运冠军,但健力宝公司的许多当事人却已经离开,20年



前究竟发生了什么事情,其中究竟隐藏着多少不可告人的秘密和猫腻,恐怕会成为一个难解之谜,甚至会成为一桩“无头案”。如此一来,类似于“谁来对此负责”的质问,其实也就随之失去了应有的意义,只会浪费一些不必要的口水和精力。

世事捉弄人也好,时光无情也罢,健力宝“纯金罐”造假事件都留下了一地鸡毛,并且很难收拾干净。不过,认真审视这一事件,至少有三个方面的警示意义值得强调和指出:一是捍卫道德底线、重塑社会诚信,已经到了刻不容缓的时候;二是“若要人不知,除非己莫为”;三是“善有善报,恶有恶报,不是不报,时候未到”。

陈尧/文 王雪/图

立足产品服务升级 小天鹅33年坚持品质战略



10月26日,小天鹅洗衣机在全国同步启动“三十三年见证品质传奇——百万重金寻找全国老用户”活动。据了解,小天鹅洗衣机从1978年研发中国第一台全自动洗衣机开始,已经在洗衣机市场翱翔了33年,小天鹅洗衣机已有数百万的老用户,有良好的老用户

口碑。业内人士表示,如果没有对产品十足的信心,没有哪个企业敢于寻找15年以上的老用户。

88道测试项目 为品质保驾护航

品质的建立,并非一日之功。是要基于一个企业的发展理念,并能脚踏实地的真正将品质注入至生产工序。小天鹅洗衣机一贯坚持高品质要求,全新产品投入生产前,需经历88道测试项目,严格按照测试标准,用科学的测试方法保证产品品质、性能与寿命等。

据小天鹅相关负责人介绍,小天鹅洗衣机在产品生产时,每道工序至少要经过“自检+互检+专检”三道检测工序才能下线,力求品质最优、性能最好、寿命最长久。在2011年中国洗衣机产业年会上,小天鹅洗衣机荣获“最受消费者欢迎洗衣机品牌”。据了解,小天鹅洗衣机已经连续多年荣获“最受消费者欢迎洗衣机品牌”大奖。日前,小

天鹅洗衣机还率先通过了英国“Intertek绿叶标志”认证,也是继小天鹅洗衣机通过UL、VDE等国际。

小天鹅股份有限公司总经理柴新建说,品质是企业与消费者沟通的桥梁,在自主品牌建设上,不仅是单纯的突破技术壁垒,掌握核心技术,更要严把品质关,成为让消费者对产品产生信赖感,重点体现在产品品质和服务品质,实现从售前到售中,再到售后的全方位提升,增强消费者的品质感。

三年整机保修 引领行业服务升级

细数中国洗衣机行业的品牌,小天鹅洗衣机成为当今品牌历史最为悠久的主流洗衣机品牌。在小天鹅看来,保持品牌盛久不衰的秘诀,在于全心全意以消费者为本的服务理念。

在具体的服务方面,小天鹅在全国建立了超过5000个核心网点为主的多级服务体系,

能辐射中国所有省市并深入乡镇三四级市场,构建起庞大而完善的洗衣机服务网络。与此同时,小天鹅洗衣机全国服务热线4008-228-228可以24小时接听消费者的报修电话,所有服务信息都将经过统一的信息化管理系统实现地区与总部的信息同步,做到条条记录,有据可查、全程跟踪。

目前,小天鹅洗衣机“百万重金寻找全国老用户”活动正在如火如荼的进行中,全国各地也不断地涌现出18年、20年、26年,甚至33年的老用户,不少用户表示老机器现在还能良好运转,对小天鹅洗衣机的品质赞不绝口。小天鹅洗衣机相关负责人表示,小天鹅洗衣机各区域会尽快对报名用户资料进行评选和公证,也欢迎更多的老用户来共同见证小天鹅洗衣机33年品质传奇。

王川